



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен



БОРЯНА ПРЕДОЛОВА - ГЛ. ЮРИСКОНСУЛТ  
За Директор РИОСВ - Плевен  
(съгласно Заповед № РД-600/25.08.2015 г.  
на Министъра на околната среда и водите)

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – ПЛЕВЕН

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** Площадка за дейности с отпадъци – ОЧЦМ, НУБА, ИУГ, ИУМПС, ИУЕЕО, отпадъци от опаковки и материали от хартия, картон, пластмаса, стъкло, метал, текстил, смесени и др.

**Стопанисван от** „Феникс Норд БГ” ЕООД

**Дата на извършване на проверката:** 17.10.2017 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Долна Митрополия, в УПИ XI, кв.68 по ПУП – ПЗР на гр. Долна Митрополия

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Отпадъци
- Въздух

**Основание за проверката:** чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ Плевен през 2017 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- Закон за чистотата на атмосферния въздух;
- Закон за управление на отпадъците
- и поднормативните актове по прилагане на гореописаните закони, имащи отношение към обекта.

**Проверени са следните производствени участъци и документи:**

- Открита площадка за съхранение на отпадъци;
- Складови помещения за съхранение на отпадъци;
- Отчетни документи по управление на отпадъците.

**Констатации:**

**Управление на отпадъците:**

**I Контрол по чл.72, ал. 2 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО):**

„Феникс Норд БГ” ЕООД има издадено разрешение № 08-ДО-359-02/05.04.2017 г. за извършване на дейности по третиране на отпадъци. Площадка с местонахождение гр. Долна Митрополия, в УПИ XI, кв.68 по ПУП – ПЗР на гр. Долна Митрополия е вписана под № 3. На площадката са разрешени дейностите:

- R12 – предварително третиране (сортиране, разделяне, рязане, уплътняване, балиране) и R13 - съхраняване до предаване за оползотворяване на отпадъци от черни и цветни метали;



– R12 – предварително третиране (сортиране, балиране) и R13 съхраняване до предаване за оползотворяване на отпадъци от опаковки и отпадъчни материали (хартиени, картонени, пластмасови, композитни, метални, текстилни и смесени);

– R12 – предварително третиране (разкомплектоване) и R13 съхраняване до предаване за оползотворяване на ИУМПС и ИУЕЕО;

– R12 – предварително третиране (сортиране) и R13 - съхраняване до предаване за оползотворяване на НУБА, стъклени и дървесни отпадъци, излезли от употреба гуми и др.

От извършената проверка на място се констатира, че площадката е разположена в Индустриалната зона на гр. Долна Митрополия. Ползва се на база договор за наем с „Транспедия България“ АД. Площадката е оградена, с изградено КПП и складове за съхраняване на отпадъци, осигурени са съдове за част от отпадъците. Положена е трайна настилка – бетон, на места нарушена. Осигурено е 24-часово видеонаблюдение – поставени са 2 бр. камери, записите от които излизат на дисплей. Проверен е запис от произволна дата. Ползват се 3 бр. кантари – електронна везна Атарк – 0,300 т; кантар голям – до 15 т; механична везна-2т. Има стикери за проверка от компетентен орган. Заверката важи до м.10.2018 г.

В базата на „Феникс Норд БГ“ ЕООД в гр. Долна Митрополия не се извършват всички разрешени дейности с всички отпадъци – основно се събират и съхраняват ОЧЦМ и ООп. Не са приемани ИУЕЕО и ИУГуми. ИУМПС също не са приемани (основно с код 16 01 06 с цел предаване на металните части от тях за последващо третиране). Налични са само 3 бр. ИУМПС, приети в предходен период (през 2015 г. и 2016 г. и 2017г. не са приемани ИУМПС). ИУЕЕО не се съхранява под навеса, приема се без хладилни агенти. От НУБА се приемат основно оловни акумулаторни батерии 16 06 01\* и други батерии и акумулатори -16 06 05 – съхраняват се в метални контейнери с общо количество към момента на проверката - 0,148тона.. На площадката не са налични ИУГ, не са приемани и в предходен период (през 2015 г. , 2016 г. и 2017г. Дружеството има заверени от РИОСВ Плевен отчетни книги по реда на Наредба № 1 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри, по приложение 6, заведена под № 564, по пр.2 – № 548 и по пр. 4 - № 542. В книгите има записи при приемане на отпадъци и поне веднъж месечно. Годишните отчети по отпадъците за 2016г. са внесени в ИАОС с вх. № 10905 от 28.03.2017г.

### **Чистота на атмосферния въздух**

#### ***Контрол по Закон за чистотата на атмосферния въздух***

Дейностите, извършвани на площадката на предприятието не създават предпоставки за генериране на производствени и вентилационни газови потоци – носители на емисии, за които да се изисква организирано изпускане в атмосферния въздух. При проверката не са констатирани отделяне на неорганизираните емисии в атмосферния въздух, както и източници на неприятни миризми. Електрическо и електронно оборудване (хладилници, фризери, климатици), което зависи и/или използва озоноразрушаващи вещества (непълно халогенирани хлорфлуорвъглеродороди) и/или флуорсъдържащи парникови газове се приема без хладилни агенти и не се налага извличане на веществата.

### **Заклучение:**

При проверката не са констатирани несъответствия и нарушения на посочените по-горе нормативни актове.

### **Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:**

- контрол за изпълнение на задължения по екологичното законодателство.

